

Дайджест УРОЛОГИИ

Специальный выпуск № 3
июнь 2013



Актуальные темы:

1. Детская урология –
стремимся к совершенству!
2. Стволовые клетки в урологии
3. Учиться, учиться и еще раз
учиться



ФГБУ "НИИ Урологии"
Минздрава России



Урологическое
телевидение



ИНТЕРНЕТ ФОРУМ
УРОЛОГОВ



UroWeb

Издательский дом «УроМедиа»

«Биопрост» в сексологической и урологической практике



С. Б. Артифексов
ГБУЗ «Нижегородский
областной клинический
диагностический центр
Нижний Новгород

Лечение хронического простатита (ХП) и доброкачественной гиперплазии предстательной железы (ДГПЖ) представляет собой непростую задачу. Оно требует от пациента и врача серьезных усилий, предполагающих использование широкого арсенала фармакологических средств.

Часть препаратов для лечения предстательной железы, в частности антибиотики, сами могут стать причиной снижения качества жизни, в том числе за счет микробиологических нарушений (дисбактериоза) кишечника и слизистых мочеполовой системы, нарушения функции почек и печени и т. п.

В настоящее время в целях решения этих проблем все чаще внимание урологов привлекают препараты комбинированного действия, которые оказывают влияние на основные звенья патогенеза хронического простатита, но не влияют на организм в целом.

К их числу можно отнести, в частности, препарат «Биопрост» (ЗАО «Интелфарм»). Его эффективность определяется содержанием фитостеролов, наиболее важными из которых считаются в-ситостерин, кампестерол, сигмастерол, которые снижают концентрацию простагландинов в ткани предстательной железы посредством торможения синтеза циклооксигеназы и лейкотриенов, что сопровождается достаточно быстрым противовоспалительным эффектом при его использовании.

Существенно, что «Биопрост» не обладает гормональными андрогенными свойствами и не изменяет содержания

тестостерона в сыворотке крови. Его компоненты улучшают микроциркуляцию в простате и тем самым препятствуют отеку ацинусов предстательной железы, уменьшая ее размеры, устраняя боль, нормализуя мочеиспускание и что немаловажно, увеличивая тем самым остроту сексуальных ощущений во время семяизвержения.

Кроме того, известно, что компоненты масла семян тыквы, содержащегося в препарате, в частности токоферолы и каротиноиды, обладают выраженным антиоксидантным действием, угнетающим процессы перекисного окисления липидов мембран клеток, препятствуя их повреждению в процессе воспаления и, следовательно, сохраняющих структуру предстательной железы.

Введение в состав лекарственной формы тимола, обладающего антисептическим действием, способствует нормализации микробного пейзажа половых путей, ускоряя процессы восстановления функции простаты. Несомненным достоинством препарата «Биопрост» является форма его в выпуска в виде ректальных суппозиторий (свечей), обеспечивающих наиболее эффективный путь доставки активных компонентов непосредственно в предстательную железу.

В процессе комплексного обследования пациентов с заболеваниями пред-

стательной железы нами осуществлялся сбор анамнеза, пальпация простаты, анализ секрета простаты, 3-ей порции мочи, урофлоуметрия, общий анализ мочи, посев 3-ей порции мочи, УЗИ простаты, общий и биохимический анализы крови, исследование сексуального статуса мужчин. Результаты проведенного исследования динамики показателей в процессе лечения, включающего препарат «Биопрост» показали, что у всех пациентов отмечалось снижение суммы IPSS и улучшение индекса качества жизни до 8 баллов. При пальцевом ректальном исследовании отмечается исчезновение болезненности, отека ткани предстательной железы. Отмечалась нормализация эхо-структуры ткани предстательной железы, при этом достоверно отмечено, что размер предстательной железы имел тенденцию к нормализации.

Таким образом, применение препарата «Биопрост» у больных, страдающих хроническими заболеваниями предстательной железы, является безопасным и эффективным, как в период обострения заболевания, так и в период ремиссии. Ослабление или исчезновение ассоциированной с заболеваниями предстательной железы симптоматики повышало эффективность патогенетической терапии сексуальных дисфункций. ■

На правах рекламы